	
[bookmark: _GoBack]Liebe Eltern,
liebe Schülerinnen und Schüler,
liebe Lehrerinnen und Lehrer!

Seit einer Woche ist die Schule geschlossen. Wir alle sind aufgefordert, unseren Alltag in Coronazeiten neu organisieren. 
Für uns Eltern bedeutet das Home-Office oder besondere Anstrengungen im Beruf, für unsere Schülerinnen und Schüler selbständiges Lernen per Lernplattform und für unsere Lehrerinnen und Lehrer Vermittlung von Unterrichtsthemen per Aufgabestellung über die Lernplattform. 
Unsere Schulgemeinschaft muss sich in einer völlig neuen Situation zurechtfinden. Wir haben aber dank unserer Anstrengungen in den zurückliegenden Monaten hin zu digitalen Strukturen gerade einen sehr komfortablen Stand. Wir sind mannigfach miteinander über E-Mail, WhatsApp und andere Dienste vernetzt. Es läuft zwar nicht immer alles so reibungslos wie geplant, die Probleme aufgrund der starken Beanspruchung der Lernplattform Moodle sind aber auch ein Zeichen, dass sehr viele den Weg zum Lernen nutzen wollen.
Ich kann gerade miterleben, wie unsere Kinder sich übers Internet austauschen und so gemeinsam die gestellten Aufgaben bearbeiten. Natürlich ist das nicht überall möglich und gerade bei unseren jüngeren Schülerinnen und Schülern sind wir als Eltern zur Unterstützung gefordert. Fachliche und didaktische Kenntnisse hin oder her, vielleicht ist es auch eine Möglichkeit, Gemeinschaft zu erleben, und die finale Lösung einer Aufgabe ist dann eher zweitrangig.
Unseren Abiturienten, die im Moment mit größten Sorgen die Entwicklung beobachten, wünsche ich, dass es schnellstmöglich Klarheit für den Ablauf der Prüfungen geben mag und sie ihren Abschluss bestmöglich machen können.
Allen am Schulalltag Beteiligten möchte ich jetzt schon einmal ganz herzlich danken für ihren Einsatz in der völlig ungewohnten Situation. Wir werden in der nächsten Zeit bestimmt noch manche Anstrengung meistern müssen. Ich wünsche uns allen die notwendige Kraft dafür und hoffe auf den Zusammenhalt und ein solidarisches Miteinander.
Geben Sie auf sich acht und bleiben Sie gesund!
Ihre Birgit Arens
